

講員：邱顯正 牧師

講題：井啊，湧上水來

經文：民數記廿一章14-20節

金句：民數記廿一章17-18節¹⁷ 當時，以色列人唱歌說：井啊，湧上水來！你們要向這井歌唱。¹⁸ 這井是首領和民中的尊貴人用圭用杖所挖所掘的。

摘要：

人們居住生存，第一個要解決的就是飲水問題。民數記說到別（比珥）是巴，也就是盟約之井，是人聚集歌唱，為神設立讚美的寶座之處。在這之前是火蛇與銅蛇事件，國際醫學協會的標誌，是一根竿子上掛著蛇，典故就來自此處的銅蛇。當時以色列人想走王道，也是容易的路，但以東不讓他們走。以東就是以掃的子孫，過了幾百年可以發現，以掃沒有真的饒恕雅各，而不饒恕的靈會繼續發酵，連摩押也不讓以色列人通過。從阿卡巴灣往亞拉巴的路非常難走，於是百姓抱怨連連，嫌惡神賜給他們的嗎哪。

回顧剛開始出埃及時，百姓很樂意走，因為可以脫離為奴之地，但曠野是需要每一天倚靠神的，是被訓練邁向成熟之路。我在菲律賓的原始部落服事時，那邊很多蛇，但兩百多個孩子每天光著腳丫跑都沒事，一直到我們要離開那年，有一隻狗被眼鏡蛇咬死，才讓我們驚覺，真的每一天都需要主的恩典。仰望銅蛇就會得救，其實就是要信，似乎很簡單，但也很難，因為人心是偶像製造機，不願倚靠真神，但內心又有宗教的渴望，神只要我們謙卑倚靠相信主，但我們卻寧願靠選擇自己，落入宗教的靈，白白受許多的苦。在夕陽照射下發紅的銅蛇，好像真的火蛇一樣，它有蛇的形狀，只是沒有毒。我們對神的方法，常覺得沒用、哪那麼簡單，但其實驕傲是人最難死透的一個罪。得救的方法就是信，看起來很簡單，卻是最公平公正的方法。

耶穌在十字架上說「成了」，舊約那些等候仰望將要來的彌賽亞之人，也已得救。出埃及的第二階段，是第二個四十年，也是第二個世代。路

還是很難走，而且還要打仗，結果那些上個世代說會被殺死的老弱婦孺，還有利未人，反而都活了下來。有人覺得舊約的神很可怕，但舊約是應許，新約是應驗，都是同一位神。舊約像人管教小孩子，如果我們常常跟隨主、與主團契，那祂就不需要打罵大吼來管教我們。我曾經跟父親大吵，卻被聖靈提醒「為何看到弟兄眼中有刺，卻沒看到自己眼中有梁木呢？」使我大哭悔改。我們勸戒人的時候，要注意態度。聖靈在各樣小事上都會提醒我們。當我們與神關係親近，熟悉真理，那麼不用懲罰，提點我們一下就知道了。

存著盼望去挖井，就像開始一個事工，遇到問題就像井會堵塞，這時就要想起當初如何開始建造的，向井歌唱，痛苦困難中仍要讚美，神就設立寶座在當中。當夏甲帶著以實瑪利，絕望地準備要等死，禱告後就看到一口井，是她本來看不到的。我們不要倚靠那一皮袋的水，因為神要給我們的是水井，而且是活水井，倚靠自己屬世的資源是走不長久的。我當初剛被差派時還有存款，小孩小的時候宣教很好，因為花費不多，但走了二十幾年後發現，根本沒用到存款。神可以動用的資源，是遠遠超過我們能想像的。於是我不再看奉獻，都交給神負責，從那天開始我就財務自由了。

求是我們的責任，動工是神的責任。活水的江河就是聖靈，祂是所有宗教都無法想像的存在，親自住在我們裡面，低潮時安慰造就勸勉我們，開創冒險時跟我們說：「這是正路，要行在其間」有時候神給我們的答案很寬廣，選什麼都可以，只要跟神對準，祂必與你同在。招聚團隊，常跟有信心、清心禱告的人在一起，神必藉著祂有信心的兒女，使肢體間彼此供給。所有基督徒都會經歷，信心的黑夜，就連以利亞也不例外，這是一個熬煉的過程，好讓我們的信心成全完備，毫無缺欠。我們的神是偉大的神，不要把祂想得太小。祂可以使用我們，遠超過我們自己的想像跟計劃。